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kanssa, sai 'hän vasta kolmen 
mailin päässä ne eräässä santa- 
mäessä suitsien ja jarrujen avul­
la kävelemään, mutta silloin oli 
kädet jo aivan ranskoina tavat­
tomasta suitsilla vetämisestä ja 
jarrutuksesta, niin valitteli ‘team- 
steri” tänään oikoen ja väännel­
len tuskissaan kipeitä käsiään.

Mitä nämä miulit muutoin ru­
peavat “meinaamaan”, sitä on 
vielä mahdoton sanoa, sillä jo 
pienimmänkin tuttavuussuhteen 
kehittäminen miulin kanssa ottaa 
parhaalta miulin hoitajaltakin 
sangen pitkää ajat.
Ne luokkarajat.

Niin miuleista oltanee yhtä 
mieltä, mutta ‘‘luokkarajoista"’ 
täällä pikku-farmarien kesken tu­
lee "kina.”

Kyllä me olemme sittekin sa­
maa luokkaa ja noilla “selvillä”, 
"jyrkillä” ja “mahdottoman kor­
keilla luokkarajoilla” tällaisissa 
paikoissa palvellaan vain porvari- 
luokkaa, suojellaan vanhoillisia 
meidän vaikutukseltamme, jotta 
meistä sitte voidaan uskovaisille 
maalata “piruja seinälle” ja niin 
estää meidän agitatsioniinme pa­
rempien harrastusten puolesta. 
Alustuksia piirikokoukselle.

Tov. Santeri Heinonen oli tuo­
nut laatimiansa alustuksia joille 
pyysi tämän osaston vahvistusta. 
Pidettiin puhuma-klubin yhtey­
dessä osaston virallinen kokous, 
jossa kuultiin alustukset ja va­
littiin komitea niitä hyväksy­
mään ja tekemään niihin Sante­
rin kanssa lisäyksiäkin.

Toverin sisällöstä keskusteltiin 
ja koska tämä on aivan uusi 
osasto, joten ei ole vielä asiaa 
Toverin kokoukseen, päätettiin 
piirikokouksen kautta koettaa

haluamiammesaada Toveriin 
muutoksia.

Jos mieli sa^da 
lukijoita, on siinä puolueasioiden 
käsittelyä ja agitatsioonikirjoi- 
tuksia supistettava oikeen pal­
jolla ja saatava tilalle lehtiä lu­
kevan vleisön haluja tyydyttävää 
sisältöä. — Niin sanottiin. — 
Tarkemmin määritellään kan­
tamme siinä alustuksessa. Alus­
tuksen laatija oli siellä piiriko­

pa ja on ensimäinen Suomen 
piispoista, jotka ottivat sttomen- 

lehdellemme kielen kirkoissa käytäntöön, saar- 
nauttaen suomeksi. Hän oli nuo­
ruudessaan ollut jo vapaamieli- 
sempi kuin toiset Suomen papit 
ja oli m.m. ollut mukana Juha­
na Huss’in reformiliikkeessä.

Ollen tarkkanäköinen mies, 
niin hän huomasi kansojen ke­
hityksestä ja niistä ainaisista ka- 
pinahankkeista, joita kirkkoa vas-

kouksessa joutunut viime vuon- 'taan alettiin kansan taholta teh
na "rähinään”, saamatta kuiten­
kaan tätä agitatsioonin järjestä­
mis- ja virkistämispuolta käsit­
telyn alle, kun ei ollut ‘alustuk­
sia”. Sanoi, että järjestäjän mat­
koihin menevät rahat hukkaan 
niin kauan kun ne ainoastaan 
■puhuvat”, jatkaen, että sitte 
<un puhujan tehtäviin liitetään 
ähemmin käytännöllisen toimin­

nan järjestely osastoissa, piirin

dä, että kovinkaan kauan ei kan­
saa enää voida kirkon helmassa 
pitää. Siksi hän asettuikin enem­
pi kansan kuin kirkon vaatimus­
ten taakse. >

Kappaleessa »on hyvin mieltä­
kiinnittävää keskustelua hänen 
korkeasti oppineen poikansa Ola­
kin ja vanhan harmaahapsisen 
piispan välillä. Piispa ajattelee 
ja puhuu mitä hänen pitkä elä-

päätösten ja säädösten mukaan, mänsä on hänelle opettanut, en- 
tuottavat vaalipuhujien matkoi- niistäen ihmisten kohtaloita ja

kansojen kehitystä jo niin kana 
eteenpäin kuin nykypäiviin saak­
ka. Jos tämä vanhus on aika­
kautensa suurmiehistä "radikaa­
lisin”, niin taas nuori, etevä, ai­
kakautensa korkeimmat oppilai­
tokset läpikäynyt Olavi Tavasi 
on mitä äärimmäisin taantu­
muksellinen ja lutilottelee (»le­
vänsä luotu kansakuntain kohta­
loita ohjaamaan.

'loisin sanoen, hän on suuri 
haaveilija ja tuulentupien raken­
taja, jotka pian menevät murs­
kaksi. 1 Uinen tunnuslauseensa 
on: “Kaksi miekkaa on annettu 
pyhälle Pietarille, hengellinen ja

Kaupan  
hoitajat

Huom. !

hin käytetyt varatkin parempia 
tuloksia kuin tänä vuonna. —
Niin kun se lieneekin.

Kirjeenvaihtaja.

LOS ANGELES.
Viime sunnuntaina,

helmik. 11 p. jäi osastomme 
kokous pitämättä, sillä huoneem­
me oli Carnevaali touhulla täy­
tetty. Labor Temppelillä on ji^ 
ka vuosi ollut Carnevaali, jolla 
keinotellaan rahaa, tietysti Tetnp 
pelin velan lyhentämiseksi ja ra­
haa sitä tarvitaan, sillä kiinni­
tyslaina vielä on suunnattoman 
suuri, joka vie isot summat kor-1 maallinen,' toista voi käyttää ai­
koa vuosittain. Lähetettiin o-inoastaan kirkko ja toista voi- 
sastollemmekin pyyntö ja kehoi-j daan käyttää ainoastaan kirkon 
tus ostamaan osakkeita, joten hyväksi”. Siinä syntyy todella 
voitaisiin vähän kerrassaan ly- i mielenkiintoinen keskustelu, jos- 
hentää päälainaa ja osasto päät- sa tämä paljon elämässä kokenut 

vanhus sanoo sellaisia totuuksia 
ja ennustuksia, että niiden edes- 

_ , sä menee pakostakin murskaksi
p. e mi uuta nämä nuorukaisen päähän koulun

un osastomme vuosijuhla ta- J)cnki,|ä v„osi,„ ha„sia va„.
Valosessa kokouspaikassamme > , •......
Labor 1 emppelilla. Siellä tu­
lee ohjelmaa monenlaista, sekä i 
vakavaa että hauskaa. Toivon !

tikin ostaa vointinsa mukaan joi­
takin.

viita 1437. Maunua seurueineen 
ei voi ottaa vastaan tavallisilla 
Fort Braggin varustuksilla, vaan 
on täytynyt alkaa suurempiin 
varustuksiin ryhtyä. M. m. Höl­
lyn sapassa valmistetaan seuru­
een pukuja suurella kiireellä.

'Mielenkiinolla odotetaan tätä 
tilaisuutta. Lähemmin kerrotaan 
tuonnempana.
Valtiokomitealle !

Suureksi asian valaistukseksi 
olisi paikkakuntalaisillemme, jos 
valtiokomitean taholta selostet­
taisiin valtiomme kesäjuhlien 
tarkoitusta erityisesti kilpailujen 
merkityksestä.

Osasto ja näytelmäseura on 
täydellisesti selvillä, vaan soit­
tajien taholta näyttää kilpailu 
edustavan jotakin raakaa menet» 
telytapaa, jota sosialistien tulisi 
karttaa. Heidän ajatustaan sat­
tuvasti tulkitsee Toverittaren 
nuorten osastolla 13 vuotias 
Arne Thompson mainituista k il­
pailuista: "Minun mielestäni sfc 
'on väärin, että työläiset taistele­
vat keskenään.” Tosin hän on 
lapsi noin sanoessaan, vaan hän 
i>n asiasta saanut sen käsityk­
sen sitä tulkittaessa.

Klubin kokoukseen tuotiin tä ­
mänlainen lausunto myös mai­
nitusta kilpailusta. (Älkää nau­
rako). Tosin toverit kokoukses­
sa yrittivät asiaa selvitellä, vaan 
klubin kokoukset saavat selvi­
tellä ja keskustella kuuroille kor­
ville soittokuntaan nähden. Ko­
kouksiin ei nähkääs milloinkaan 
tule kolmea henkilöä. Sallitta­
koon minun nimitellä ne aino­
at: Kaarnais, Salmi ja Koponen. 
Tosin suuri osa soittajista onkin 
alaikäisiä.

Toivotta vasti piakkoin perus 
tettava nuorisoliitto voi tehdä 
heissä sosialistista kasvatustyötä, 
koska toivottomalta näyttää van­
hettumissa soittajissa yhteistoi­
minnan käsitys, lukuunottamat­
ta edellämainittuja tovereita.

virittä-
hänen

lijain luokka, joiden moraalin 
määrää se mistä vaan on tuloja.
Ihannekodin näyte

oli erään laivakonttorin akku- 
nalla kaupunkimme vilkkaammal­
la liikepaikalla houkuttelemassa 
sille rakennustilauksia aina $2,500 
ylöspäin, mutta ei tainnut yhtään 
toiskielistäkään tarttua "Dr m” 
ja filosofianmaisterin” 
mään koukkuun koska
kuukaudeksi ilmoittamansa luen­
totilaisuudet samoista aineista 
kuin suomeksikin, raukesivat 
kannatuksen puutteessa ja elä­
män todellisuus puristi ihanne- 
isän jatkamaan matkaansa ete­
lään, ei enää omalla autollaan 
ja ilman ¡muron keittäjää ym. 
apua. Hänen yritteliäisyyttään 
ei voine moittia ja saimmehan 
mekin ajatuksen aihetta. Meil­
lä monella yksilönä ovat elämän 
tavat semmoiset, että ne eivät 
kestä lainkaan julkista arvoste­
lua ja kaikista huonoista taipu- 
muksistamme syytetään yhteis­
kuntaa, mutia siinä on jonkun 
verran tinkimistäkin. Otetaanpa 
joskus ohjelmakokouksessamme 
keskusteltavaksi, että voiko yk­
silö omalla tarmollaan parantaa 
elämäänsä.
Oikea ohjelmakokous

uuden agitatsionikomitcan toi

RAYMONDIN ILMOTUKS.
RAYMSNDILAISET Huom.RAYM ONDILAISET!!

tehkää ostoksenne
J. WALD A N

ruoka- ja sekatavarakaupassa 
1118 Ellis 7th St. Telef. Red. 103 
RAYMOND, WASH.

UNION TRANSFER CO.
Konttori: Riverdale Bridge kaupassa.

Matkatavara- ja tavallista tavara- 
‘ kuljetusta.

Puhelin 48. RAYMOND. WASI

O Älkää unhottako käydä Michael- O 
O »onIn tupakka- ja pallohuonees- O 
p 8a, kun tarvitsette tupakkaa, O 
O makeisia, miesten vaatetavarol- O 
o ta, rihkamaa, suomalaista kir- O 
O Jallisuutta y. m., eli haluatte O 
O tilata puoluelehtiä. O
O A. T. Michaelson, O
O Puhelin 138-J. 213 W. Elli» St. O
e a o a o o a o a o  o a o o e

• • • • • • • •

HEGGBLOM S MAKTELL ;
Vaate kauppa.

RAYM OND------------ WASH.
Suomalaiset omistajat.

KENKIEN KORJAUSLIIKE •  

Adam Karjala <

•  501 Water St., Raymond, Wash. •• • •••••«•••••••••e
RIVERDALEN SAUNA

UKOT JA POJAT HOI! Yleisön käytettävänä joka PER­
JANTAI ja LAUANTAI.

Parrat poi», hiukset muotiin. HENRY KOKKO,
Joe Kosken Shop, l 1120 Godfrey St. 

w. 211 Ellis st. Raymond, Wash. I Raymond, Wash.
i HANNA.

GRAYS HARBOR WORKERS CO­
OPERATIVE MERCANTILE ASS'N
haluaa kykenevän kaupanne'tajan se­
katavarakauppaan. Hakijalta vaadi­
taan kaksinkertainen kirjanpito, suo­
men- ja englanninkielen taito sekä 
$2,000.00 takaus. Suositukset ja palk­
kavaatimukset on lähetettävä maa- 
lisk. 10 päivään 1917, osotteella:

Grays Harbor Workers Co-Op. 
Merc. Ass'n.

307 Exchange St., Aberdeen, Wash

Huom.! Etutila osuusliikkeissä pal­
velleilla.

kaikkien loosilaisten ja naapuri- 
kylän suomalaisten sonnustavan 
itsensä sinne, nauttimaan haus­
kasta illasta.

mesta tulee olemaan tämänk. 25 
1»., sunnuntai-iltana, joscsa m. 
m. esiintyy toiskielinen puhuja 
McDavit, puhuen aineesta: 
"Jack Londonin yhteiskuntaop­
pi." Huvipuolta suomalaisilta. Si­
säänpääsy vapaa.
“Naimahulluja”

esittävät naapuriosaston näyt­
telijät Friscon kaalilla t.k. 24 
p:nä, lauantai-iltana. Nimestä 
päättäen on kappa-leen sisältö 
humoristinen ja "aatteesta” joka 
ei koskaan vanhene. Voi olla hul­
luistakin oppimista, että osaisi 
sitäkin oikein hyväkseen käyt­
tää.
Voimisteluseura “Kisaveikot”

on taas herätetty toimintaan, 
harjoitukset ovat joka sunnun- 
tai-ilta päivällä toveri Jääske­
läisen johdolla. Myöhemmin jär

Leipuriliike 
myytävänä

Täydessä käynnissä oleva leipuri 
liike kalustoineen, johon kuuluu lei 
pomo sekä puotikalusto, myöskin hy 
väsää kunnossa oleva lähetys-auto 
“Ford", myydään halvalla. — Liike 
on ainoa suomalainen leipomo tällä 
paikkakunnalla ja harjottaa liikettä 
suurilukuisen suomalaise.i asutuksen 
keskuudessa.

Lähempiä tietoja saa, osotteella:
(18)

Northland Bakery,
Pollary & Leino 
742 Delaware St.,

West Berkeley, California.

MAATA MYYTÄVÄNÄ.

10 eekkeriä hyvän kauntitien var­
rella myydään hyvillä ehdoilla. — 
Maksuaika miten ostaja haluaa.
(18)

Mrs. Maria Henrikson, 
Holcomo, Wash.

Homesteadi tai farmi- 
maita

Oregon & California rauatiey htiön 
lahjoitusmaita. Omistusoikeus otet­
tu takaisin Yhdysvaltain Congressin 
toimesta 9 p. kesäk., 1916. Kaksi- 
miljoonaa kolmesataatuhatta eekkeriä 
asetetaan asuttavaksi ja myytäväksi. 
Hyvä asema. Metsä- ja maanviljelys- 
maita. Sisältäen osan Yhdysvaltain 
parhaimmista jälellä olevista maista. 
Suuri maan-jaotuskartta (Sectional 
Map) osoittamassa maan sekä laa­
dun. Hinta yksi dollari.

Grant Lands Locating Co.
P.O. Box 610, Portland. Ore.

S a l a is e t
M iehen taudit,

n. k. Tuaknllitet »uodot,. Vereomyrkytj?.........
Hermovuodot. y. m. ovat aelitatty ja lääkkeet 

hinta ilm oitettu
kirjansa No: I...
t’oka na vapaa 
läik ille suom. 

m iehille, jotka  
sitä pyytävät,

P. A.
LIGSELL CO.
Scpekiob, Wis.

Siis jokainen henkilö, jolla on 
eheät aivot kallossa, tulkoon To­
veri in  valle. kuulemaan ja kat­
somaan mieltäkiinnittävää kaj>-( 
paletta. Tämä ei ole mikään 
naurupillcri, huomautan sen jo 
edeltäpäin, mutta kappale antaa

Uudistus touhuja. hieman ajattelemista ja syven-
Tämä meidän kaupunkimme tyrnistä, myöskin katsojille, sillä 

on nyt niissä reform ¡touhuissa. kappale ei ole läheskään oikein 
sillä koetetaan yleisiä laitoksia : kansi»ntajuinen, niinkuin sano- 
saada kaupungin hallittavaksi.| taan. Mutta jos ihminen ei ole 
Viime vuotena äänestettiin ja os-.kokonaan antanut aivojenpa Hios­
tettiin ruostuneet vesipiiput hv-! tua, niin hän kyllä jaksaa su- 
västä hinnasta vesikomppanioilta', laitaa vähän hämärämmänkin ja 
joten meillä on nyt kaupungin toisin sanoen tavallista hienout­
eesi. Nyt kohta tulee äänestet- ' nian kappaleen.
täväksi $2,000,000 lainan otto ' Tämä on siis tavallaan aivo- 
kaupungille. että saadaan, tie-1 voimistelua. Nyt siis tiedätte 
tysti ostaa, sähkövalolaitos. En-!m>SSa vietätte maaliskuun nei­
tien äänestystä tietysti on ko- jämien päivän illan.
va agitatsioni käynnissä puoleen 1’ilettejä on myytävänä useam- 
ja toiseen, sillä säbkökomppaniat i ni'lla nävtelmäseuran jäsenillä 
koettavat kaikkensa vastustaa Ja I ly värin Stoorissa ja maksa- 
kaupungin omaisuudeksi saantia, i vat ne etukäteen ostettuna 40c 
Eräs äänestäjä kysäsi, että äänes- f kappale ja ovella 50 senttiä, 
tänkö bondia, sillä silloin tietys-i ö —la.
ti nousevat verot, vaiko a n n e - ; --------------
taan 20 vuotta liikeoikeutta, sillä Valtiomme konventsioni

alkoi istuntonsa lauantaina 17
, . , , , p. tk. Fresnossa. Osastomme e-

a.na kansan omistuksen ! (| ltst;,jana 1äl,ti sinne Arvid Xel-
ta. enkä yksityisten, vastasin., s„n ||än<,„ ,„atUl,slamisellsa
Mu ta kun siellä kaupungin hai- s¡nne ja „jaolla,nisunsa vaiti-
I,tulisessa n,.ta h,.n,h rahoja käy- vKn ie„ „kaanien kanssa
tetaan vaarin, silla etko ole huo- ' n ,  •. ' „ i ., ... i yhteiseen kokoukseen on suures-inannut. että valtuuston jasen on!;., ,1. . , ,.n , ,,, , • i ta merkityksesta osastollemmesvvttessa tuhannen dollarin va- .... í . -r  •.i vastaisuudessa. 1 aten voimme 

ähemmin päästä yhteyteen 
hengestä.

niiltä menee juuri entinen 
mus pois. Tietysti minä

sopt-
olen

jaoksesta! huusi melkein vastus­
tajani minulle. Joo, olenhan mi­
nä sen nähnyt, vastasin, vaan 
etkö sinä ole huomannut jo ai­
koja, että nykyinen hallitus käyt­
tää aina meidän omaisuuttamme 
väärin, sillä vähä väliä on skan­
daaleja. Ja ne eivät tule kos­
kaan loppumaan niin kauan kuin 
suurten trustien

me
toiskielisten toiminnan 
Siellä tulee varmasti useampia 
tärkeitä kysymyksiä esille, kuten 
valtion s. i». peruslakiin uudis­
tuksia ja päästään ehkä siellä 
jonkun verran selvyyteen niistä 
erimielisyyksistä, jotka ovat val­
linneet Los Angelesin tovereilla,

Yhä enempi huomiota
pitää saada osastomme jäsenis­

tön lisääntyminen. Tämä olisi 
tärkeä kvsymys.

Koettakaamme jokainen toimia 
ja vaikuttaa siihen suuntaan, et­
tä joukkomme lisääntyisi. Lisää 
toimijoita tarvitaan. Työläisten 1 jestetään ne myös viikkoilloiksi. 
mieliin tulee aina teroittaa hei- Huomatkaa, tämä on tyttöjen ja

, , , ..... .l"1'- sekä valtion paamajan niinittä-
velnksessa heillä ja kapua!,s Unen mi, csta vm. Ehkä ne singeltax- 
virkaknnta jntaa kaupungin halli- ..,ri.k;., vc|v,>tcta;i„ siellä tilille

itu>ta kasissaan. ¡siitä kun yksityisenä menivät ve-
Mu.sta nyt kun menet ensiker-; tämään ,harllaan 

ran äänestämään niin äänestä o; ,.„i. ♦ i •
valtuustoon sos,ahstejä nnn e t | jokainen fltlaisi asiakseen 
tarvitse pelata skandaaleja kau- seurata ¡., o, taa huomioon k(,„.
¡»tingin kassassa, vaan työväen­
luokan jäsenet katsovat kaikkien 
etua eikä vaan muutamien, ku­
ten nyt. Hm—sanoo toverini ja Naisten 
lähti tallustamaan toisaalle.
Haha!

Nyt on se kuuluisa Tanne- 
“tohtori” meidän kaupungissa, 
vaan en ole kuullut missä hän 
"ihanteitaan" selvittänee ja kuin­
ka paljon uteliaita mahtanee löy­
tyä. Kirjeenvaihtaja.

FORT BRAGG.

)a
ventsjonin päätökset, jotka 
maan julaistaan Toverissa.

var-

palvaa
vietetään Fort Braggissä, sa­

maten kuin muillakin paikakkun- 
nilla tk. 25 p. Olisi suotavaa, et­
tä kaikki paikkakunnan naiset 
olisivat siellä silloin edustettuna, 
sillä silloin te varmaan olette 
omalla asiallanne. Tämä päivä 
on omistettu nähkääs naisille. Jos 
naisemme eivät ole siellä läsnä, 
on se silloin musta ase jolla voi­
daan iskeä naisiamme aina sopi­
vassa tilaisuudessa.

Lipell'iii S u o n i ,  Apteeki

dän velvollisuudestaan, niin. 
kuulua työväen yhdistyksiin, siel 
lii on heidän toimintapaikkansa. 
Tämä olkoon jokaisen jäsenem­
me vakiintunut mielipide.

Kuten tiedämme, on Fort 
Bragg ehkä ainoa osasto Yhdys­
valloissa jonka alaosostoihin on 
tervetullut ken vaan haluaa toi­
mimaan, tarvitsematta kuulua o- 
sastoon jäsenenä. Kummeksuen 
tännetulijat katselevat tätä sal­
littua epäkohtaa.

Koska se kerran niin on täällä, 
tävtyy sen olla ainoastaan sillä 
ehdolla, että koetamme tehdä lu­
jaa ja varmaa agitatsionia näissä

poikien yhteinen voimisteluseura. 
N vt on tilaisuus yhtyä mukaan.

•A. I.

WYOMING

FRONTIER.
'Eipä» ole näkynyt kirjoitusta 

pitkään aikaan täältä missään 
lehdessä, vaikka olisi ollut jos­
kus asioita mistä kirjoittaa. 
Mutta mitäpä noista vanhoista 
asioista, niistä ei tule muuta kun 
riita.

Kerron vain muutamalla sanal-
alaosastoissa. saadaksemme kaik- ¡a eräästä asiasta, joka on ollut 
ki mukaan. Nävtelmäseuran joh- täällä hyvin “tuores” jo kauvan 
tajamme Y. Tuovila on ottanut-■ aikaa.
kin aivan johdonmukaisena hä- . .
nelle kuuluvana tehtävä painos- Raaka äiti ja kurja nuorimies 
taa näyttelijöitämme yhtymään 1 äältä lähti hyvin epärehelli- 
osastoon ja hyvällä menestyk- sc’Ti tavalla vanha paikkanunnau 
sellä. Tällainen toiminta, joka asukqife perheen äiti 'Mrs. Hakuli 
perustuu varmalle yhteistoimin- jattaen pienet lapsensa isän 
tapoit jal le on tuloksia tuottava
tulevaisuudessa.

Mandi Mäki.

SAN FRANCISCO. • I
Lopetti elämänsä.

Noin 5 kuukautta sitten tuli 
Selma Matson ¡»alveltisjiaikas-i 
saan mielenhäiriöön ja oli joi

vk-
sin hoidettavaksi. Yksi pieni 
poika jäi hospitaaliin kovasti 

oktt oli käynyt sitä 
niin lajisi oli kovin

sairaaksi, 
katse »massa 
vaikeroinut tuskissaan ja käske­
nyt äidin tulla heti katsomaan 
häntä. Mutta äiti olikin jo sil­
li »in toisessa tapulikylässä.

Onkohan näilläkin lapsilla syy­
tä kunnioittaa äidin muistoa, jo­
ka näin saattaa tehdä lapsiaansuloin yrittanvt lopettaa ¡»aivan-, .

valmistamallaan k‘>htaa»- • a”a e» tahdota sanoa 
sitä että häntä vielä tahdottai­
siin takaisin tulemaan, ei sillä 
hänestä ei näkvnvt olevan enää

sa sitä varten
“lye”-sulatuksella. vaan sen! 
juontiyrityksen d i pyykkimuija j
väkivaltaisesti keskeyttänyt. OI- , ...... . .. .. . ,
tuaan sitte jonkun aikaa pois jperheen auhksi e.ka lasten kas
paikastaan tuli hän paremmaksi. S1’
otti taas uivien paikan jossa oli tietav at 
yhden kuukauden ja tuli enempi | sa’ etta

nhäiriöön, jonka jälkeen lä- lon‘ ............ ..  , ............,lama imsis rotkotti taalla yh­
den. nuoren miehen, Siimon 
Herralan kanssa kauvan aikaa ja 

Ikun se nävtti kovin huonolta si­

matta sitä vain että 
sielläkin toisessa kyläs- 
minkälainen leidi hän

Fort Braggin s. s. k. näytel­
mäseura esittää maaliskuun 4 
»̂., 1917, Eino Leinon kirjotta- 
man neli-näytöksisen ’ legendan :
“Maunu Tavast”. i ja hänen seurueensa, jotka saa-

luoni kappaleessa supistuu! puvat Port Braggiin sunnuntai 
muutamien henkilöiden ympäril-|na, maaliskuun 4 p. Hän ei 
le ja on enempi keskustelua kuin. mixaän tavallinen Maunu , vaan 
muuta toimintaa. i L„„i„;,n “Aio,..... 'Tn.,-,.-’»

“Maunu Tavast”.
Suurta touhua on tuottanut 

kyläämme tuo arvoisa Mauni

Osaston kokouksessa
tk. 11 päivänä yhtyi osastoon 

uusina jäseninä Mrs. Hilma Sa­
lo, Mary ja (Just F. Siltamäki 
ja J. Silta, sekä muuttokor- 
tilla Cumberlandin osastosta 
John Kaskela. Niin se vain 
joukkomme paisuu. Äänestettiin 
Rock Springsin osaston ehdo­
tuksesta josko lähetetään aino­
astaan kaksi edustajaa M yomin- 
gistä länsipiirin piirikokoukseen. 
Kahden edustajin lähettämisen 
puolesta annettiin 27 ääntä ja 
neljän 5 ääntä. Luovutettiin agi ! 
tatsioonikomitealle 2 dollaria i 
lentolehtien tilaamista varten. ' 
Ägitalsiooniki»miteaan pois muut j 
taneen jäsenen tilalle valittiin A. I 
Ruuskanen: kirjaston hoitajak- i 
si valittiin Nils Lahti. 
Osuuskaupan perustamisesta

keskusteltiin ni»skiii samana 
iltana, mutta ei vieläkään pääs­
ty varmuuteen josko saadaan i 
niin nai ¡on i»ääomaa. että kaup-

W HITE3IDE UNDERTAKING CO. 
HAUTAANTOIMITTAJAT 

St. Telefooni 136-3M. — Hoqulamln 
osoite: 420 K St. Telefooni IM . 

Aberdeenin oeolte: 109-111 E .2nd

T:RI C. A. SOLBERG
ASETTAA SILMÄLASIA NUORILLE 

JA VANHOILLE.
Kaikki työ taataan.

Jos tunnette pääukipua, pyörryttämis­
tä, hermostuneisuutta ja pakotusta 
lukiessanne, niin te tarvitsette silmä­
lasit.
SILMÄLASEJA $2.50 YLÖS- 

T:RI C. A. SOLBERG, 
Dreamland-teatterin yläkerrassa. 

Aberdeen, Wash.
Konttori T :ri Holstin kanssa.

inaiiiiiiiMiiiiniiiiti iiiauiiiiiHii« G»Ml
s  -M A T T S S O N - !  
= -JEW ELRY CO.
S■■ ■« » -, • -, -, »j

perustamisesta.
Lopuksi db ohjelmaa josth 

huomattavin osa oli lasten näy­
telmä "Vuoren kuningas”, joka 
esityksensä puolesta hyvin tyy­
dytti yleisöä.
Muutamille nuorille miehille

minä tahtoisin sanoa, että et­
tekö mitenkään voisi jättää juo­
pottelua toiseen kertaan, silloin 
kun te tulette haalille iltamiin? 
Minun mielestäni haali ei ole so­
piva juoppojen rähjäyspaikaksi.
Viinan kauppiaille

myös annan sen terv eellisen . 
varoituksen, että pysykää siellä, 
missä ei poliisi sekaannu teidän 
asioihinne, sillä suomalaisen haa-! 
Iin seinän vieriltä teille voisi tul­
la lähtö jonakin kauniina iltana. |
Kaupungin oikeudet

on kuulcmma'saantit niisi kvläl'- 
‘ kolmannen känipikön” takana. ' 
joka on noin 1% mailia Hannan1!! 
rautatieasemalta. En tiedä mikä ¡5 
sille on pantu viralliseksi nimek- 2 
s j: ennen kuulin sitä nimitettä-| 5  
vän Flmo'ksi. Ilmat ovat olleet ~ 
jonkun viikon ajan kauniit. Kyllä 
sitä on s:Litu tänä talvena mais­
taa tuiskua ja pakkastakiu.

Ihmisen poika.

MAITOA, KERMAA-
ja kirnupiimää saatavana joka päivä

KARJALAN VELJEKSILTÄ 

Puhelin 344, Aberdeen, Wash.
M

Kuluttakaa rahanne
siellä, missä se tulee 
hyödyttämään työläisiä

Me pidämme täydellistä yleistä 
sekatavaraa varastossamme — 
tuoretta ja savustettua lihaa.
WILKESON CO-OPERATIVE 

ASSOCIATION 
(Työläisten kauppa)

WILKESON, WASHINGTON

H.SLIK ERM AN »•
Asianajaja ja Lakimies. •; 

’’ aclfic Bldg. Room 631 G
FRANCISCO, CAL. 1SAN

II Il I
¡I WASHINGTON II
¡I --------- ------------------- II

mielenhäiriöön, jonka jälkeen lä­
hetettiin Nai»aan heikkomielisten 
sairaalaan. Siellä oli hän tk. 11 
p:n aamuna onnistunut totelit
taa kamalan päätöksensä sän , , a ,
gyn päähän rihman paloista «c-1 v iis u  tolselkn. kitu lapset ju,*- 
kemällään nuoralla. Ruumis
tuodaan Friskoon haudattavaksi.

Suomalaisille hyvin 
tunnettu

VALOKUVAAJA  
H. T. M 0T 0Y 0SH I

Valmistaa parhaita valokuvia
SAN PRANCI8CO8BA 
2009% Fillmore at..

loit lähetessä 12 yöllä oli 
päästy hiukan alkuiin siitä

Täällä on vainajan yksi 
ja toinen on Chicagossa.

sisko

¡sentelivat nälissään ja viluis­
saan ja kotielämä kaikin puolin 
rempallaan, niin ajettiin “sooris- 
kotti” pois paikkakunnalta siinä 
toivossa, että jos sitten palautui­

s i  perhe-elämä entiselleen. Mutta

SEATTLE.

Osaston viime kokouksessa 
paljon asioita.
Kylläpä oli karttunut asioita 

osaston viime kokoukselle. Niitä 
käytiin läpi koko joutuin ja kel- 

v asta 
asioi­

den käsittelyn paljoudesta, joita 
oli aije kokoukselle esittää. Mai­
nittakoon muutamia niisiä:

\\ estinghousen lakki »mellakas­
ta sy_. tettyjä päätettiin avustaa 
rahallisesti.

Kannattakaa niitä liikkeitä, jot­
ka ilmoittavat Toverissa.

Punavalopiirin puhdistus
poliisin toimesta kuulostaa to- niin ei käynyt, 

teutnneen. Kyllähän siitä on- Kyllä sellaisen nuoren miehen 
kin väitelty kokouksissa ja leh-! siveys on kovin alhaalla joka ru- 
dissä. henkilöiden toimesta jot- peaa "rötköttämään” tuollaisen 
ka haluavat tehdä itsensä tun-j joukollisen v anhan akan kanssa 
netuksi yhteiskunnan parantaja- »ja särkee perheen.
na. Tuo toimenpide nähtävästi V iattomat lapset joutuvat poisl
on hiljan rakennettujen hotellien 
ja “roominghatissien" etujen mu­
kaista, sitenhän tehdään yöelämä

hin asti, mutta kyllä niitä löy­
tyy uusia muotoja ja keksintöjä 
tarpeiden mukaan. Tänne näyt-

Maunu Tav ast on Turun piis-' säston linnan ylhäisiä asukkaita tää kerääntyneen oikea keinotte-

ole

kuuluisa “Maunu Tavast”. Kpu

kotoa, kasvatuslaitokseen ja mi­
kä minnekin ajelehtimaan. H vi

(Jatkoa neljännellä sivulla)
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Suomat. Lakimies ;

r  ALEXANDER ALLA ;;
~ 310 Lewisohn Bldg. r
«  BUTTE, MONT. S
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hävetkää, te kurjat kaikki, jotka 155

HAM M AS KITTIÄ
VoiUa itae olla liammaRiiMnlrinne käjrOämhllJ 
H aiamaakittiä kuin»»», joka »**n tilyttu.1, min 
»ttei kylmä itraaeikä ruoka »inuo [kuum*.. Hinta 
pob t i m a k ho i nnnn . ,25c.

— — Lixnell »n Apteeki on suuria---- —
———suoni. Apteeki Vbdysvadoib<.a-------

- Oaote: P. A. Lisnrll Cn...Suprilor. Wla-••••••••••••«••••••
•  •
•  SIISTIÄ KALUSTETTJA •
•  HUONEITA •

Matti Reiniltä
108 Broadway, Seattle

IBIllilBIlIIklilEiaiEBâBàlIlâBàlZBîSIBâBîBilElillISIIlliaiBIUSSlinBBlIIBEinMIIIV*
SUOMAL. P, MALISEN

salaperäisemmäksi. Kyllä se elä- vielä olette puollustaneet ja suo­
ma on ollutkin koko rentoa näi- sineet tällaista hommaa. Minus '

ta kvllä nävttää, että teillä ei ole 5MVsitä hävyn tunnetta enää — lie- S 
neeko sitä ollut koskaan?

Sivustakatsoja.
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